



Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin XXI. Wahlperiode

Kleine Anfrage Antwort

KA/170/XXI

Fragesteller:	Eingang:	17.01.2023
Becker, Marlies	Weitergabe:	17.01.2023
Fraktion der AfD	Fälligkeit:	21.02.2023
Antwort von:	Beantwortet:	27.02.2023
BA/BiKuSport	Erledigt:	27.02.2023

Außergewöhnliche Tatorte: Einbrüche in Neuköllner Schulen

Fragestellung der Bezirksverordneten:

1. Wie viele Einbrüche, versuchte Einbrüche und schwere Diebstähle gab es in den Jahren 2018, 2019, 2020, 2021, 2022 in öffentlichen Schulen im Bezirk Neukölln (Bitte eine Auflistung der Art und Anzahl der Straftaten nach den Jahren aufgeschlüsselt)?
2. Welcher Sachschaden in welcher Höhe entstand jeweils in den oben genannten Jahren?
3. Wie hoch beziffern sich die Kosten der entwendeten Gegenstände (Bitte nach den oben angegebenen Jahren aufschlüsseln)?
4. Welche Neuköllner Schulen waren mehrfach von Einbrüchen und Vandalismus betroffen?
5. Welche Gegenstände wurden bei den Einbrüchen vornehmlich entwendet?
6. In wie vielen Fällen wurden die Täter ermittelt?
7. Welche Kenntnisse hat das Bezirksamt zum Umfeld der ermittelten Täter (z. B. Schüler oder ehemalige Schüler, Angestellte der Schulen etc.)?
8. Welche Präventionsmaßnahmen wurden gegen die Einbrüche in den Neuköllner Schulen unternommen?

Antwort des Bezirksamtes:

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,

sehr geehrte Frau Becker,

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1. bis 3.:

Entsprechende Statistiken werden durch das Bezirksamt nicht geführt.

Zu 4.:

Mehrfach von Einbrüchen und Vandalismus betroffen waren folgende Schulen:

- Zürich-Schule
- Schule am Teltowkanal
- Walter-Gropius-Schule
- Fritz-Karsen-Schule
- Röntgen-Schule
- Alfred-Nobel-Schule
- Albert-Einstein-Schule
- Hannah-Arendt-Schule
- Schilling-Schule

Zu 5. bis 7.:

Entsprechende Statistiken werden durch das Bezirksamt nicht geführt.

Zu 8.:

Folgende Präventionsmaßnahmen wurden gegen Einbrüche in Neuköllner Schulen ergriffen:

- Verschlusskontrollen und Bestreifungen
- Nachrüstung von Einbruchmeldeanlagen
- Installation von Außenbeleuchtungen
- Installation von Spezialglas (einbruchhemmend)
- Einzäunen von Flächen und Gebäuden (Neuinstallation, Erweiterung und Anpassung)
- Erneuerung/Veränderung von Schließanlagen (z. B. bei Schlüsselverlusten)

Karin Korte
Bezirksstadträtin